



Bélyegek Ajkáról



Faültetés a Borsosban



Erasmus = egymás megismerése



Újra akcióban a Cápák



Idősen is egészségesen

# Sétával az életért

## Szükség van a prevencióra, szűrésekre, figyelemfelhívásra



A polgármester és képviselőtársa, Gerencsér Hilda is átértézte az ügy fontosságát (Fotó: Györköös)

■ Sokan gyülekeztek a Magyar Imre Kórház bejáratánál október 19-én délelőtt, ahol rózsaszín virágokat, sálat és kitűzőt osztottak a szervezők. A rózsaszín szalag az Estée Lauder vállalat 2014-es mellrák elleni kampányában jelent meg először. Egy olyan közösséget szeretett volna létrehozni a cég, amely a történetmesélés erejével nyújt támogatást a betegség által érintetteknek. Minden év októberére a mellrák elleni kampány hónapja, október 1-je a mellrák elleni küzdelem világnapja, melynek során világszerte nők milliói hívják fel a figyelmet a betegségre és annak megelőzésére. Ajkán is több száz csatlakoztak a „Sétával az életért” programhoz.

Az Ajkai Egészségügyi Nyugdíjas Klub tagjai között is vannak személyesen érintettek, így szívügyüké vált, hogy segítséget nyújtsanak mindazoknak, akik vissza szeretnék nyerni az egészségüket és a megelőzés fontosságára is szeretnék felhívni a figyelmet ezáltal. A Magyar Imre Kórház főigazgatója dr. Nagy Zoltán köszöntötte a jelenlévőket, kihangsúlyozva, hogy a korai stádiumban felismert betegség ma már jól gyógyítható, de ehhez szükség van a rendszeres szűrővizsgálatokra is.

Ezt követően indult a „Séta az életért”. A menet élén a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziumának, Szakközépiskolájának és Kollégiumának fiatal ápoló diákjai vitték a molinót, ezzel is szimbolizálva a generációk közötti összefogást, együttműködést, és megmutatták, hogy a fiatal korosztály számára is fontos az egészség-

tudatosság. A menetet a Tüzoltó utcán, majd a Béke utcán sétált végig. A résztvevők hosszú perceként keresztül érkeztek az Agórára, ahol Schwartz Béla polgármester fogadta a megjelenteket, aki maga is részt vett az életért szervezett sétán. Megköszönte Szalai Katalinnak és Németh Zsuzsának, hogy útjára indították a kezdeményezést az Egészségügyi Nyugdíjas Klub segítségével, ami remélhetőleg hagyományt is teremt Ajkán. A városvezető beszédében kitért arra is, hogy a megelőzés érdekében a mindennapokban is tenni kell önmagukért, hiszen az egészség a legnagyobb kincsünk.

Közben az Agórára telepített szűrőbuszban mammográfiás vizsgálaton vehettek részt a korábban már regisztrált érdeklődők. A mellrák ellenes kampány részeként 90, negyven év feletti nőnek volt lehetősége igénybe venni a vizsgálatot, amit a Kristály-völgy Egyesület önkéntesei

koordináltak. A helyiek egészségtudatosságra törekvésüket és a prevenció iránti óriási igényt az is mutatta, hogy az AVTV képviségben való meghirdetést követően rövid időn belül betelt az összes hely, ezért nem jelent meg további felhívás az Ajkai Szóban. A szűrésen olyan nők is megjelentek, akik jövő év februárjára kaptak csak időpontot vizsgálatra Veszprémben (4 hónap várakozás azért nem mindegy!). A korszerű technikával felszerelt buszban késő délutánig folyt a szűrés. A páciensek türelemmel várták ki a sort és örültek, hogy nem kellett elmenniük a megyeszékhelyig. Többekben felmerült a kérdés, hogy az Ajkára telepített mammográf miért nem működik még, hiszen akkor ott is lehetett volna tartani a szűréseket. Információink szerint a kórház még bizonyos engedélyekre vár, azt követően állíthatja csak üzembe a gépet.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában is közel százán voltak kíváncsiak az előadásokra. Dr. Halusz Irma radiológus főorvos az önvizsgálat és a szűrés fontosságára hívta fel a figyelmet, és kihangsúlyozta, hogy havonta néhány percet kell csak szánni arra, hogy megvizsgáljuk önmagunkat, ami nem sok idő, de akár megelőzhetjük vele a nagyobb probléma kialakulását is. Dr. Jakubovits Edit orvos, hipnoterapeuta, egyetemi adjunktus az öngyógyító hit erejéről tartott előadást. Több, jól dokumentált esetet is bemutattott, ahol a pozitív szuggesztiók (a személy tudatának, viselkedésének befolyásolása valamely pszichikai ráhatással – a szerk.) és a gyógyulásba vetett hit segítségével sikerült visszazerezni a

pácienseknek az egészségüket. Külön érdekességnek számított, hogy Jakubovits Edit Ajkán kezdte orvosi pályáját altatóorvosként és kollégáival már akkor fontosnak érezte, hogy a páciensek pozitív megerősítéseket kapjanak a műtőben a mielőbbi gyógyulás érdekében. Dorner Lászlóné gyógytornász interaktív előadása nem csak ismereteket adott át a rendszeres mozgás fontosságáról, hanem a gyakorlatban is megtapasztalhatták a jelenlévők a testmozgás jótékony hatásait. A gyógytornász praktikus tanácsokat is adott, hogy a mindennapok során hogyan érdemes beilleszteni kicsit több mozgást az életünkbe, hangsúlyozta a gyakorlat fontosságát, tapasztalatai alapján napi tízezer lépésnek már jelentős egészségmegőrző hatása van. Előadása címét komolyan kellett venni a teremben lévőeknek, ugyanis a Mozdulj! felszólításra alaposan átmozgatta a publikum izmait.

Köztudott, hogy a zenének stresszoldó és nyugtató hatása van és kutatások is bizonyítják gyógyító erejét, így a Hársfa Trió rövid koncertje is a prevenció részévé vált. Soósné Gödöny Terézia előadásában Dzsida Jenő: Én hívlak élni című versével zárult a rendezvény, ezt követően a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ munkatársai által készített egészséges falatkákat kóstolhatták meg a résztvevők, miközben még hosszasan megosztották egymással történetüket, amik az egészségről és az életéről szóltak.

Az egészségnapra rendezvény programja az EFOP 1.5.2 Humán közszolgáltatások fejlesztése az ajkai térségben című projekt keretében valósult meg. SzR. ■



Dr. Nagy Zoltán főigazgató szerint a korai stádiumban felismert betegség már jól gyógyítható (Fotó: Györköös)

# Zsarusors – üzenet a mának

Képzelnék el egy fiatal fiút, akit a szülei papnak szánnak, aztán – részben a cölibátustól rettegve – beáll rendőrnek. Sikeresen kezdi pályafutását, majdnem doktori címet is szerez a pécsi egyetem jogász karán, de ebben egy baleset megakadályozza. Már ebben a néhány eseményben is benne van egy regény ígérete, nem beszélve arról a hétszáz bűnügyről, aminek felderítésében vezető szerepet vállal...



Herczeg József és Vesztróczy László a könyvbemutatón (Fotó: Györköös)

Herczeg Józsefet nem kímélte a sors (a „zsarusors”), még azt is el kellett szenvednie, hogy szembeszáll – pert nyer! – legfőbb főnökével az akkori (és mostani) belügyminiszterrel. Persze mindez nem ment simán, hosszú évekre és álmatlan éjszakákra került. Most azonban eljött az idő, hogy szakmai pályafutásának legfőbb részleteit az olvasók elé tárja. Kendőzetlenül számol be a rendőri viszonyosságairól, a szakmáját körülölelő politikai bizalmatlanságról, a szovjet hadsereg tisztjeinek magyarországi rémtetteiről és a vasúti katasztrófák embert próbáló napjairól. Ép eszű ember nem irigyelheti mindezekért, mégis némi rácsodálkozással forgatja a nemrég magánkiadásban megjelent Zsarusors lapjait, és olvasás közben borzongva gondolhatja végig a szerzővel megesett néha ijesztő, néha humoros eseményeket.

Herczeg József a városi múzeumban tartott könyvbemutatóján árulta el, hogy (a Hamusits ügyről szóló, rendkívül sikeres dokumentumkötetét is beleszámítva) már a harmadik könyve kiadására készül. Ez az ötvenhatos események körül „játszódik” (az idézőjel annak szól, hogy ez is dokumentumokkal alátámasztott tényregény lesz), és egyik szereplőjét, az egykori halálraíteltet, Hatváry Hugó Jenőt be is mutatta a közönségnek, mivel ő is eljött a könyvbemutatóra. (Mellesleg Hatváry úr is saját visszaemlékezéseinek kiadására készül és a bemutatón találkozott Hermann Istvánval, a pápai könyvtár vezetőjével, aki meg is ígérte neki, hogy az ő művének kiadásában is segédkezni fog.)

Lesz azonban Herczeg József készülő könyvének egy másik, bátran mondhatjuk, elfeledett szereplője is. Egy ’57 márciusában „megelőzési” jelleggel letartóztatott, háromgyermekes mérnökember, Varga Gusztáv, akit szabályosan agyonverték a rendőrségen. (Gyilkosait gyakorlatilag meg sem büntették.)

Így üzen a mának az egykori rendőr, akit még mindig foglalkoztatnak a régi korok eseményei. Kérdés, van-e még kinek üzennie? (A Zsarusors a Bányász Közösségi Házban szerezhető be Ajka, Petőfi Sándor u. 33. alatt.)

Lékö Sándor ■

# Baráth Gábor az Ajka Tv stúdiójában

■ Október 15-én vendégünk volt az Ajka Tv stúdiójában **Baráth Gábor**, aki néhány napja még Ajka polgármesteri székére pályázott. A választópolgárok csaknem kétharmada azonban a régi polgármesterre, **Schwartz Bélára** adta le voksát. Baráth urat, aki kompenzációs listán került be a városi képviselő testületbe, többek között a kampány tanulságairól kérdeztük.

Az interjú egyik érdekessége, hogy a nyilatkozó stábja kikötötte: ne az Ajka TV főszerkesztője legyen a kérdező, aminek nem örömmel, de mégiscsak eleget téve, **Horváth Tibor** kollégám foglalta el a „vallató” szerepét. Természetesen először afelől érdeklődött, hogyan értékeli a választást Baráth Gábor annak tükrében, hogy a jelenleg is a képviselő testületet irányító **Schwartz Béla** 65:35-ös arányban kapott több szavazatot nála.

Baráth úr először is megköszönte annak a 3670 „változást akaró” ajkainak, akik mellé tették le a voksukat és kampánystábjának is az aktivitását. Nem feledkezett meg jelöltársairól sem, akik a kampányban végig következetesen képviselték az általuk felállított értékeket. „Őszintén bevallotta”, hogy az elmúlt tizenhét évben végig érezte, hogy Ajkán „nagyon erős bázisa van a polgármester úrnak”. Ezzel együtt

megvalósíthatónak látta a „feladatot”, ennek tudatában fogadta el a polgármester jelöltségre való felkérését. Egyébként mindenbe így vágott eddig bele eddigi élete folyamán. Itt a riportert közbevetette, hogy „elég nagy kihívás” valaki ellen elindulni, aki tizenhét éve vezeti a várost. Vajon mire építették a kampányukat?

Baráth Gábor elmondta, hogy húsz „nagyobb” és öt „kisebb” pontban foglalták össze a programjukat, ami a választókkal történt egyeztetés során alakult ki. A programot, ami a választók akaratát tükrözi, saját elképzeléseikkel egészítették ki. A program elkészítése június elején kezdődött és a választásokat megelőző harmadik hétig tartott, de a kampány előtt megjelölt „fő prioritások” végig megmaradtak. Programjuk végső változatában több „évtizedes problémát” is említettek, amik közül a stúdióvendég most csak a „pernyekérdést”

emelte ki. Horváth Tibor felvetette, hogy a kampány során is folyt a „polémia” Baráth Gábor stábjá és a polgármester között. Ajkaiként ő maga is emlékszik rá, hogy rengeteg vitája volt a városnak az előző menedzsmenttel. Ez egy „permanens” probléma, amit „akár innen, akár onnan, de meg kell oldani”. Megkérdezte azonban, mit tettek volna másképpen? Baráth Gábor szerint ez egy „olyan komplex kérdés”, aminek holnap reggelig se értenek a végére, de a lényeg az, hogy ez egy többszereplős történet. Ebben nem a pártthovatartozás a döntő, hanem egy nem politizáló szereplő, az erőmű. Meg kell találni azt a módot, ahogyan a négy szereplős történetből (Veolia Zrt., benne a Bakonyi Erőmű Zrt., a kormányzati támogatások elérhetősége, a várost vezető baloldali és a ki-sebbségben levő jobboldali felállítás) legjobban lehet kijönni. Ez a négy „szereplő” kénytelen lesz a jövőben együtt dolgozni azért, hogy az ajkaiaknak jobb legyen. Baráth Gábornak meggyőződése, hogy a képviselő testületben „nem pártoskodni kell”, hanem a választási eredménytől függetlenül mindenkinek abba az irányba kell menni, hogy „az ajkaiakért dolgozzunk és ebben maximálisan partnerek leszünk”.

A műsorvezető szerint a kampányban olyasmi hangzott el, hogy ha Baráth Gábort megválasztják, akkor számíthat az ügyben Ajka a kormány támogatására. „És akkor most mi van?” Lobbizik-e azért a városi Fidesz-KDNP, hogy megkapjuk ezt a támogatást?

Baráth Gábor biztosított a nézőket arról, hogy „amit meg lehet tenni ebből a helyzetből, azt meg fogják tenni”. Ezt igéri minden ajkainak, nem csak a rájuk szavazóknak. Ő is ajkai és a gyerekeit is itt szeretné nevelni. De a kormányzati támogatások nem „névre szólóak” - egy város nem a vezetője neve alapján kapja azokat -, hanem a „pozícióval elérhető lobbis tevékenységről”. Tehát a polgármesternek a jövőben együttműködésre kell törekednie a támogatások tekintetében is.

Kérdésre válaszolva Baráth Gábor elmondta, hogy képviselői munkájában nehéz lesz majd súlyozni a megfogalmazott programok között, de az egyik legfontosabb számára annak a trendnek a megállítása, hogy „bölcsödéből idősek otthona és iskolából Spar legyen”. Az semmilyen országos trenddel nem magyarázható folyamat, hogy „az elmúlt 17 évben 3,9 százalékkal csökkent a magyar lakónépesség, 12,5 százalékkal

csökkent Ajka lakónépessége”.

Ezzel a folyamattal komplen kell majd valamit kezdeni. Konkrétumokba nem ment bele, mert ezt *nagyon sok szakértő bevonásával* kell majd elkészíteni hosszú távra szóló terveket, mert „ezek nem 1-5-10 éves problémák”.

Horváth Tibor kérte, hogy a képviselő emeljen ki néhány dolgot eddigi politikai, szakmai pályafutásából.

Baráth Gábor elmondta, hogy hatodik éve a Magyar Vöröskereszt Veszprém megyei igazgatója, és másfél éve a Vas megyei is. Hosszan beszélt vöröskeresztes munkájáról, ami „menedzser típusú munkát igényel”. Közel hatvan munkavállalót irányít és munkájuk része az önkéntesek beszerzése, a közösségépítés is. Bizik benne, hogy ezen ismereteit is kamatoztatni tudja majd. Az első választásán 2002-ben vett részt, azóta kíséri figyelemmel a helyi és az országos közéletet. Mióta elvégezte a főiskolát, köztisztviselőként és közalkalmazottként mindig olyan helyeken dolgozott, ahol nem adhatta egy párthoz a nevét, mert az összeférhetetlen lett volna beosztásával. Itt jegyezte meg, hogy méltatlannak találta, hogy „a kampányban próbálták azt sugallni”, hogy jelenlegi munkaköre össze-

férhetetlen a polgármesteri tisztséggel. „Talán ez volt a leginkább fájó pont, hogy ez a sugalmazás megjelent a kampányban a másik oldal részéről”. Hiszen ha így állna a helyzet, nem is fogadták volna be a jelöltségét. Tisztázni kell, hogy az az idézet, amit a helyi média lehozott a Vöröskereszt alapszabályából, az kiragadott idézet volt, az önkormányzati választásokra semmilyen tilalom nem vonatkozik, de éppen ebben az évben újul majd meg a Vöröskereszt alapszabálya, és már a következő tervezetben is úgy szerepel, hogy az országgyűlési, illetve az Európa parlamenti választásokon van egy erre vonatkozó tilalom, az önkormányzati választásokat ez nem érinti.

*Nem szokásunk kommentálni a stúdióban felvett interjúkat, most azonban kénytelenek vagyunk megtenni. Tudomásunk szerint a most zárult önkormányzati választási kampányban a Közös Ajkaiért Egyesület támogatói közül senki nem állította, hogy Baráth Gábor vöröskeresztes beosztása és a polgármesteri poszt összeférhetetlen lenne. Ha ezzel kapcsolatban a volt polgármester jelölt valamilyen bizonyítékot talál, azt természetesen közzéteszük.*

Lékó Sándor ■

## Merjünk segíteni!

Az eső ellenére is nagy sikert aratott az Ajkai Mentőálmás dolgozóinak kitelepülése a Zenit előtt október 16-án, az Újraélesztés Világnapja alkalmából, ugyanis mindenki kíváncsi volt arra, hogy vajon miért van kint a téren ennyi mentős. Az emberek találgattak, végül közelebb húzódtak, hogy lássák mi történik. A kíváncsiságot ezúttal gyakorlati tudásra és ingyenes szűrővizsgálatokra válthatták az arra járók, ami a későbbiekben akár életet is menthet.

A kellemetlen időjárás talán még pluszként is szolgált, ugyanis az egyik járókelő szabadkozott, hogy nem kell a mentősöknek ilyen időben „megmutatni” az újraélesztést a földön fekvő babán, amire a bajtársak csak legyintettek, jelezvén, hogy a rosszullét sem várja meg amíg kisüt a nap, tehát kár ilyesmin gondolkodni, helyette érdemesebb jönni gyakorolni, elvégre minden körülmények között az a legfontosabb, hogy az állampolgárok tudjanak és merjenek segíteni, ha szükség van rá.

**Molcsán András** állomásvezető szerint erre a tudásra mindenkinek szert kell tennie, amit a belvárosban sétálók, bevásárlók meg is értettek, ugyanis a délelőtt során folyamatosan érkeztek érdeklődők a felállított sátorhoz. A mentősök legnagyobb öröme az, hogy az emberek mertek kérdezni és gyakorolni (is) az utcán, így számtalan hasznos tanáccsal tudták ellátni őket. Volt, aki egyedül érkezett, más csoportba verődve merített bátorságot, de

minden esetben a lényeg az volt, hogy időt szántak arra, hogy tanuljanak. Az állomásvezető kollégáival együtt egyetértett abban, hogy „bejött az utcára vonulás”, ezért a későbbiekben is terveznek hasonló kitelepüléseket, előreláthatólag évente kétszer.

Az érdeklődők többsége az újraélesztés gyakorlati lépéseitől a saját egészségére is kíváncsi volt, így részt vettek az OMSZ munkatársai által szervezett vérnyomásmérésen és vércukormérésen is, így a kezdődő cukorbetegségre, magas vérnyomásra is fel tudták hívni a figyelmet a szakemberek.

A 70 év feletti **Horváth Attiláné**, (aki inkább tűnt 60 évesnek) ugyan nem tudott a mentők akciójáról és a postáról jövet botlott bele a kezdeményezésbe, de jónak tartotta a programot, mert szerinte fontos, hogy mindenki figyeljen a saját és mások egészségére. **Kiss Tamásné** olvasott a felhívásról az interneten, így ő célzottan érkezett gyakorolni. Egykor ápolónőként dolgozott, de úgy érezte, hogy érdemes felfrissíteni a tudását.

**Imre Sándor** mentőtiszt, az Ajka és Térsége Mentésügyért Alapítvány kuratóriumi elnöke kérdéseinkre megerősítette, hogy a rendezvénynek kettős célja volt. Egyrészt az, hogy megtanítsák az arra járóknak az újraélesztés lépéseit a világnap kapcsán és eloszlássák a bennük lévő kétségeket, miszerint bajt okoznak, ha esetleg rosszul próbálnak segíteni. A mentőtiszt szerint ilyen nincs, hiszen annál nagyobb



Nagyüzem a Horizont előtt

(Fotó: Györkösi)

problémát nem tudnak csinálni az emberek, mint hogy otthagyják a bajbajutottat. A törött borda összeforr, viszont segítségnyújtás nélkül meg is halhat a beteg.

Hát igen ezzel valóban nem lehet vitatkozni... Másrészt az alapítvány népszerűsítését tüzték ki célul.

– Vannak olyan fejlesztési céljaink, amiket az Országos Mentőszolgálat nem biztosít, mert drágák, vagy nem kerültek még rendszeresítésre, de talán a távolabbi jövőben bevezetik. Ilyenek például a vérzécscsapító kötszerek, vagy éppen a korszerűbb eszközök. Tavaly néhány hónap alatt közösségi gyűjtésből egy LUCAS3-as típusú mellkas-kompressziós géppel gazdagodott a mentőállomás, pedig akkor még nem is volt meg az alapítvány. Ennek sikerén felbuzdulva **Kálmán Endre** helyi vállalkozó szorgalmazta, hogy legyen alapítványunk, így szabályozott keretek kö-

zött kaphatunk támogatást, ami megkönnyíti a terveink megvalósítását – fogalmazott a kuratóriumi elnök, aki azt is elárulta, hogy jelenleg elsősorban a vezető ajkai cégek nyújtanak segítséget, de magánszemélyektől is kapnak felajánlásokat. Mindegyikért hálásak.

Az ajkai mentők minden napjáról, munkájáról folyamatosan beszámolunk mi is, mert ők tényleg megérdemlik a támogatást és a figyelmet, de aki kíváncsi rájuk a közösségi portálon is, az az @ajkamentok néven találja meg a „csapatot”. Lelkesedésük és hivatásszeretetük határtalan, ezért mi jó szívvel ajánljuk őket, ha valaki segíteni szeretné eszközbeszerzéseiket, fejlesztésüket. **Ajka és Térsége Mentésügyért Alapítvány (Budapest Bank 10101133-29006000-01005003)**

Szántó Renáta ■

### Meghívó alakuló önkormányzati testületi ülésre

Ajka város Önkormányzata Képviselő-testülete  
2019. október 24-én (csütörtök) 9.00 órakor  
alakuló ülést tart.

Az ülés helye: a Városháza VI. emeleti tanácskozó terme.

Az ülés napirendjén szerepel majd a helyi választási bizottság elnökének tájékoztatója a polgármester, és a helyi önkormányzati képviselőválasztás eredményéről, a képviselő-testület tagjainak eskütétele, a polgármester eskütétele és az alpolgármesterek megválasztása is. Ezen az ülésen állapítják meg a képviselő testület tagjainak illetményét, illetve módosítják a polgármester illetményének megállapításáról szóló rendeletet. A testületi ülés nyilvános.

### Véget ért az Ajka '60 vetélkedő Meghívó eredményhirdetésre

**Schwartz Béla** polgármester és az Ajka '60 szervező csapata szeretettel vár mindenkit a városfejlesztési program- és versenysorozat eredményhirdetésére 2019. október 27-én délután 16 órára a Nagy László Városi Könyvtár és Szabaddidőközpont színháztermébe.

A városrészek két éven át tartó közösség- és városfejlesztő tevékenységének elismerésére ünnepélyes keretek között kerül sor.

### Győztek a honvédelmi versenyen

Első helyen végeztek a Veszprém megyei haditorna versenyen a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakközépiskolája és Szakgimnáziuma 11. évfolyamos rendész diákjai, így ők képviselik a megyét az országos versenyen tavasszal. **Joó Csaba** felkészítő tanártól megtudtuk, hogy 19 középiskolából érkeztek csapatok a versenyre. A feladatok között voltak sportosak, 4x400 méteres váltófutás, akadálypálya, mátrix tájékozódási futás, valamint számot adtak egészségügyi, honvédelmi és tereptani ismereteikről, és a légpuskailövészettel is szerezhettek pontokat. Az iskolát **Tóki Dániel**, **Zsirai Máté**, **Fazekas Gergő** és **Krasztei Nikolasz** képviselte.

**Joó Csaba** elmondta, hogy tavaly is dobogós helyen végeztek, akkor az iskola 12. évfolyamos rendész szakos diákjai a második helyet szereztek meg.

(ta) ■

## Társadalmi munkában ültették el az ajándék fákat

Fákkal beültetett udvarra érkeztek az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola Kosuth tagintézményének diákjai hétfőn reggel. Sokan már tudták, hány fát és bokrot ültettek szombaton, október 19-én, ugyanis szüleikkel maguk is részt vettek a munkában. A klímataudatosság és a környezeti nevelés jegyében szervezte a faültetést a szülői munkaközösség. A több tucat örökzöldet, fenyőt, tuját, vérszilvát *Gergely Béla*, a veszprémi Gergely kertészeti ügyvezetője ajánlotta fel ingyen, azon kívül a szülők és támogatók is ajándékoztak cserjéket, fákat az udvar szélére, árnyékosabb tételére. Az ötletgazda *Sövegjártó Rita*, az iskola tanára volt. *Pék Attila* Nyíró *Anita* munkaközösség vezetőjétől megtudtuk, hogy a növényeket társadalmi munkában ültették el a pedagógusok és a családok. A fák helyét munkagéppel *Pék Attila* önkormányzati képviselő ásatta ki munkagépeivel, akinek a gyermekei ugyancsak az intézmény diákjai. Az Óváros önkormányzati képviselője, *Dorner László* egy tarka levelű zöldjuhart ajándékozott, valamint az ültetésben is segített. *Balogh Béla*, az iskola igazgatója is munkába állt, ő és több erős férfi a fáknak a kocsiról való lepakolását végezte, majd az ültetésben is részt vett. Az iskola udvara megszépült, de a növények - hogy sokáig árnyéket adjanak az órákózi szüneteket az udvaron töltő diákoknak -, folyamatos gondozást igényelnek. Természetesen ebben is számíthatnak a diákokra, mert így jobban kialakulhat náluk a környezettudatos magatartás.

(ta) ■



Összefogásban az erő

(Fotó: Györkös)

## Kortárs segítőket díjaztak Veszprémben

Az idők áldozattá válásának megelőzése érdekében szervezett bűnmegelőzési konferenciát a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság október 3-án Veszprémben. Egyre ismeretesebb programról van szó, aminek már csaknem kétszáz tagból álló hálózata van a megyében.

A Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya szakmai konferenciát szervezett idős kortárssegítőknél azzal a céllal, hogy a részt vevő együttműködő szervezetek és nyugdíjas klubok áttekinthessék a kortárssegítő bűnmegelőzési tevékenységét, megbeszéljék a tapasztalatokat és a jövőbeni feladatokat. Ajkán is sok civil szervezet kapcsolódott be ebbe a munkába, az „Életet az éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének több klubja is segíti az áldozattá válás megelőzését felvilágosító tevékenységgel. Az eseményen a Diabétesz, az Egészségügyi, a Bánkis Természetjárók és az Ószirozsák Nyugdíjas Klub vett részt, ahol *Fretyán Livia*, a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács

Támogatáskezelési Osztályának vezetője köszöntőjében kiemelte, hogy a kortárssegítőik részvétele elengedhetetlen a bűnmegelőzésben. *Pogány Péter* rendőr ezredes, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság bünyügyi rendőrfőkapitány-helyettese köszöntőjét fejezte ki a programban tevékenykedőknek, hogy kortársaiknak segítséget és tanácsot nyújtanak. A 2011-ben indított program széles körűvé vált, az idei nyáron már 186 tagja volt a hálózatnak. Ezt követően az elmúlt időszakban kiemelkedő tevékenységet nyújtó kortárssegítőket és szervezeteket elismerésüket vehették át *Fretyán Livia* osztályvezetőtől és *Pogány Péter* rendőr ezredestől. Ajkáról *Mező Jánosné*, a Diabétesz klub vezetője, az Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének alelnöke vehetett át elismerést hathatós munkájáért. A Belügyminisztérium és a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács támogatásával a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Út a biztonságához című projektet valósít meg, melyben a kortárssegítőket továbbra is közreműködnek.

V.H.A. ■

# Nagy érdeklődés kísérte a pályaválasztási kiállítást

■ A városban négy középiskola kínálatából választhatnak a továbbtanulás előtt álló hatodikos vagy nyolcadikos diákok.

A pályaválasztási napra október 17-én a helyi általános iskolák diákjain kívül a térségből is érkeztek diákcsoportok. A Nagy László szabadidőközpont földszintjén, valamint az Agorán az érdeklődők több szakmát ki is próbálhattak. Mindenhol találtak tájékoztató füzeteket, amelyekben felsorolták az elérhető képzési formákat, a bejutáshoz szükséges eredményeket. Ajkán mindenki megtalálja azt a lehetőséget, ami az érdeklődésének és képességeinek megfelel. Az egyetemi továbbtanulásra felkészítő jó hírű gimnáziumtól a lemaradók számára esélyt biztosító Hídprogramig.

A diákokat az Agorán a rendőrség tevékenységét és eszközeit bemutató kiállítás várta, amelyekkel a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakközépiskola és Szakközépiskolájában folyó rendészeti képzést népszerűsítették. Az előző évek tapasztalata az, hogy nem csak az érdeklődés nagy, a jelentkező is sok. A képzés olyan alapot ad, amivel a közszolgálat számos területén tovább tudnak

tanulni a diákok az érettségig követően.

A szabadidőközpontban a felsőbb éves diákok mutatták be az egészségügyi, a kisgyermekgondozó és a vendéglátó szakmát. Az egészségügyi-seknel a babán még a sebvarrást is gyakorolhatták azok, akik ehhez kedvet éreztek. A vendéglátósok saját készítésű süteményekkel kínálták a látogatókat, és gyümölcszobrot faragtak.

Az Ajkai Gimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát intézményegységében sportgimnáziumi képzés is folyik, amit azoknak ajánlanak, akik aktívan sportolnak, versenyeznek, mert az edzések időpontjait figyelembe veszik az órarend kialakításánál, és tanulnak sporttörténetet, sportegészségtant és sportpszichológiát is. A szakközépiskola osztagokban gépgyártás technológiai technikus, mechatronikai technikus, műszaki informatikus, logisztikai és szállítmányozási ügyintéző, pénzügyi-számviteli ügyintéző, a szakközépiskolaiban



Sokakat érdekeltek az újraélesztés fogásai

(Fotó: Györkös)

gépí forgácsoló szakképesítést szerezhetnek. A Bercsényi Miklós intézményegységben a rosszabb anyagi körülmények között élő továbbtanulók számára kedveznek a feltételek. A szakmát tanulók ösztöndíjban és ingyenes kollégiumi ellátásban részesülnek. A hiányszakmát tanulók eredménytől függően akár havi 35 ezer forint ösztöndíjat is kaphatnak. A Szakképzési Hídprogramban azokat a diákokat várják, akik betöltötték a 15. életévüket és legfeljebb 6 osztályt végeztek. Ők egy szakmai bizonyítvány megszerzésével kapnak esélyt arra, hogy megtalálják a helyüket a munkaerőpiacon, munkabérből és ne szociális juttatásokból éljenek. A Bródy Imre gimnázium hat és négy évfolyamos képzést is

indít. Azokat a diákokat várják, akik érettségig követően szeretnének továbbtanulni. A nyolcadik osztályt végeztek speciális angol nyelvi kezdő és haladó, speciális német nyelvi haladó és általános gimnáziumi képzés közül választhatnak.

A Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium hat osztályos gimnáziumi képzésre várja a hatodik osztályosokat. Az iskola több nemzetközi programban vesz részt, így a diákoknak lehetőségük van külföldre utazni, anyanyelvi környezetben gyakorolni a nyelvtudásukat. Az iskola számos szabadidős programmal, sportolási lehetőséggel teszi vidámabbá a diákéletet.

(ta) ■

## Országszerte jegyzik az ajkai kisgrafika gyűjtőket



Minden ex libris egy miniatűr történet

(Fotó: Tisler Anna)

Ajka sok más művészeti ág mellett az ex-libris területén is az elismertek és az élvonalbeliek között van. A *Múltunk neves ex libris gyűjtői* című kötetben 256 alkalommal említi Ajkát az itt működő Kisgrafika Barátok Köre tevékenysége, kiállításai kapcsán a szerző, *Vasné dr. Tóth Kornélia*, az Országos Széchenyi Könyvtár Plakát- és Kisnyomtatvány Tár tudományos főmunkatársa. Az október 4-én a Városi Múzeumban tartott könyvbemutató elhangzott, hogy három néhai ajkai gyűjtőtől is megemlékeznek a kötetben.

A két éve, 2017-ben elhunyt Kundermann Jenőnek aki 1985-ben lépett be a Kisgrafika Barátok Körébe, nagy szerepe volt az ajkai kör mű-

ködésében. Rengeteget levelezett, 10 ezret meghaladó ex libris, kisgrafikai gyűjteményrel és csaknem 130 saját névre szóló lappal rendelkezett, hozzávetőleg 40 művésztől, még Japánból és az Amerikai Egyesült Államokból is. Számos ex librisen megjelenik kedvelt költője, *Petőfi Sándor* alakja.

*Máriássy Mihályné Darányi Márta* 1980-ban, alapító tagként lépett be a Kisgrafika Barátok Köre Ajkán megalakuló csoportjába. A legtöbb ex librist az ajkai *Bagarus Zoltán* készítette a nevére és a fogászatra utaló ábrával, illetve gyakori állat-, elsősorban kutyábrázolással.

*Vértés Miklós* 1980-tól volt a kör tagja. Tizenhét ex lib-

rist készített a nevére, ezek közül kiemelkednek *Bagarus Zoltán* alkotásai, az eszperantó 100 éves évfordulójára, illetve egy *Diogenész-ábrázolás*.

A könyvbemutatót követően *Padné Szabó Mária* középiskolai tanár nyitotta meg az Ajkai Kisgrafika Barátok Köre *Grafikus epigrammák* című kiállítását. Köszöntőjében elmondta, hogy az ötletet *dr. Gombos László* gyűjtőtől vették át, aki kezdetben ex libriseket gyűjtött. Kollekcója 20 ezer darabra rúgott. Később magyar bélyegekkel bővítette gyűjteményét, és rendszerezte úgy, hogy a lap bal oldalára a bélyeg és az alkalmi bélyegző nyomata, a másik oldalra pedig egy témához illő ex libris vagy más grafika, és versidézet, vagy egy értékes gondolat került. Úgy, mint az epigrammák, ezek a lapok is kis helyen, röviden, rengeteg információt és művészi tartalmat hordoznak. Az ajkai gyűjtők követték példáját. *Krajcsi Tiborné* minőségében és mennyiségében is jelentős ex libris gyűjteményéből azoknak az alkotóknak, grafikusoknak a munkáiból válogatott, akik bélyeget is terveztek. *Radó András* bélyeggyűjtő egy-egy témánál teljes bélyegsorokat mutat be. *Iffy Krajcsi Tibor* pedig informatikai tudását,

érdeklődését és a grafikák iránti hódolatát mutatja meg jól szerkesztett halmozott kisgrafikai lapjain. Jól megfér egymás mellett az ex libris és a bélyeg, hiszen szinte édestestvérek. Mindkettő a sokszorosított kisgrafika sajátos ága, kis felületen pontos, határos, összegző, érthető, értelmezhető rajz és szöveg.

A bemutatott alkotásokat öt művész, *Drahos István*, *Kass János*, *Kékesi László*, *Vagyóczky Károly* és *Vertel József* grafikáiból válogatták.

A kiállított anyagban sok Ajkához kötődő alkotás is helyet kapott. *Vertel József* két bányásznapos bélyegsorozata 1952-ből, illetve 1956-ból való. Az Ajka Kristály üvegyár 1978-ban volt 100 éves, erre az alkalomra is készült bélyeg. A sportkedvelők foci, jégkorong, lövészet, dobósport, sakk és motor témájú grafikákat is láthatnak, hiszen ezek talán a legnépszerűbb sportágak a városban. Egész tablók foglalkoznak a cirkusz, a mese, a lovagkor, az írásbeliség története, a felfedező, a dráma, illetve a festők témakörrel, mutatják be a Nobel-békedíjas *Albert Schweitzer* munkásságát, valamint visszatérő motívum a Lánchíd. A kiállítás november 5-ig látogatható.

(ta) ■

### Kedves Betegek!

Kérjük receptigényüket papíralapon, a kihelyezett postaládába (OLIV-MED BT) szíveskedjenek elhelyezni.

Eredmények, illetve a gyógykezelések, új beutaló megbeszélésére kérem külön időpontot szíveskedjenek kérni.

Tisztelettel s köszönettel:  
Dr. Toufic Serhal

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Utazás Unnába az Erasmus+ keretein belül

2019. szeptember 23-án, hétfőn kora hajnalban indultunk a Borsos Miklós Általános Iskola Erasmus + pályázatában aktívan részt vevő négy tanulóval: *Boros Luca, Németh Vivien (8.c) Füredi Richárd, Trejer Bálint (6.c)*, valamint két pedagógusával - *Böhm Krisztina, Lecsek Desdemona* - Unna városába, hogy egy hétig a Sonnenschule Általános Iskola diákjainak, valamint családjaiknak életébe nyrhessünk betekintést. A repülőút Dortmund felé szép és izgalmas volt, hisz diák társaságunk között voltak, akiknek ez az élmény most adott meg először.

Megérkezésünkkor a dortmundi reptéren a német

családok szeretettel vártak ránk, majd a bemutatkozást követően hazavittek minket, ahol bemutatták otthonukat, és finom reggelivel kínáltak. Később kaptunk egy kis szabadidőt, hogy kipihenjük az utazást. A délután ismerkedéssel, játékkal telt. Másnap a család legkisebb gyermekével mentünk iskolába, ahol beültünk a tanórákra. Az iskola szép és ragyogóan tiszta volt, a gyerekek ajándékkal és műsorral fogadtak bennünket. Mi is készültünk egy rövid beszámolóval Ajka városáról, bemutakoztunk a városba ajándékokat venni szüleinknek és testvéreinknek. A nap végén a család, akiknél laktunk, egy búcsú grillpartit rendezett az ERASMUS programban résztvevő diákoknak, tanároknak. Az este jó hangulatban telt, pénteken, amikor kikísértek minket a repülőtérre, még mindig az előző este élményeiről beszélgettünk. Ez a hét élménnyel teli volt, sok tapasztalatot szereztünk, amelyeket megosztottunk itthoni diák társaságunkkal.

vel (térkép, rejtvény) fedeztük fel Unna városát, majd a családokhoz mentünk. Szerda reggel az iskolában kezdtük a napunkat, majd a dortmundi repülőtér körbepályázásával folytattuk. Nagyon sok érdekes dolgot tudtunk meg a légiirányításról, a reptér dolgozóinak munkájáról, és a repülőgépekről. Jó érzéssel töltött el minket, hogy a német idegenvezetőt kiválóan megértettük. Ebéd után elsétáltunk egy falmászó központba. Bemelegítés és a szabályok ismertetése után, ami szintén német nyelven folyt, több órán keresztül falat mászhattunk. Óriási élmény volt! Csütörtökön, iskola után bementünk a városba ajándékokat venni szüleinknek és testvéreinknek. A nap végén a család, akiknél laktunk, egy búcsú grillpartit rendezett az ERASMUS programban résztvevő diákoknak, tanároknak. Az este jó hangulatban telt, pénteken, amikor kikísértek minket a repülőtérre, még mindig az előző este élményeiről beszélgettünk. Ez a hét élménnyel teli volt, sok tapasztalatot szereztünk, amelyeket megosztottunk itthoni diák társaságunkkal.

Boros Luca, Németh Vivien (8.c) ■

Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola



Ajkaiak Unnában

## Hat ország iskoláinak együttműködése az Erasmus+ programban

Tudom, honnan származom – ez a címe a hat országra kiterjedő 2 éves Erasmus + programnak, amely keretében a résztvevő intézmények találkoznak az ajkai Fekete István - Vörösmarty Mihály általános iskola és gimnázium adott otthon október 13. és 19. között. A résztvevők Olaszországból, Görögországból, Spanyolországból, Horvátországból, Lengyelországból érkeztek, és részt vettek a programba bekapcsolódott ajkai diákok is. *Geriné Váradi Judittól*, a projekt magyarországi koordinátorától megtudtuk, a két éves közös munka tavasszal ér véget. Ők a tanév vége előtt még Olaszországba és Lengyelországba utaznak, ez utóbbi helyen tartják a projekt záróját is.

A csoport tagjai vasárnap érkeztek, hétfőn az iskolában köszöntötte őket *Horváthné Mikuláskó Mónika* intézményvezető, és részt vett a programon a pápai tankerület vezetője, *Egyházi Andrea* is. Megnézték az iskolát, a diákok kreatív foglalkozáson vettek részt. A kísérő tanárokat a Városházán *dr. Horváth József* alpolgármester köszöntötte, akinek kérdésére a delegáció tagjai elmondták, hogy egyikük sem járt korábban Magyarországon. *Dr. Horváth József* a köszöntött



Az Erasmus programok egymás kultúrájának jobb megismerését szolgálják (Fotó: Györkösi)

követően bemutatta a várost és környékét. Elmondta, hogy a 30 ezres Ajkán 17 ezer a munkahelyek száma, a munkanélküliségi ráta nagyon alacsony, az egy főre jutó zöld terület aránya a 10 legnagyobb között van az országban. Minden megtalálható itt, ami a nagyvárosokban is, van kórház, uszoda, oktatási- és sportlétesítmények, és hamarosan átadják a jégcsarnokot. Ajkához közel található az ország 21 borvidéke közül a legkisebb, a Somló, és 35 kilométerre a Balaton. Őt testvérvárosunk van, a legmesszebbi Kínában található.

A diákok közös projekteken is dolgoznak, többek között olyan prezentációt készítették,

amelyben hazájuk nevezetességeit mutatják be egy turista szemével. A munkanyelv az angol, így nyelvyakorlásnak is kiválóak ezek az alkalmak. Csütörtökön két foglalkozást is tartottak a nyelvtanulási motívációk témakörben. A nyelvtudás egyik legnagyobb előnyét már megtapasztalták, megértik egymást más népek fiataljaival. A gyerekek családoknál laktak, így jobban megismerik egymás szokásait, kultúráját, ételét. Az utolsó Ajkán töltött nap délutánján a bányászati hagyományokkal ismerkedtek. Megkóstolták a bányászok által fogyasztott ételeket, majd a Bányászati Múzeumba látogattak. (ta) ■

## Így előzhető meg a szén-monoxid-mérgezések

A fűtési szezon indulásával egyidőben meg sokasodnak a szén-monoxid-mérgezéssel járó balesetek. Ezeknek az oka szinte kivétel nélkül az üzemeltetett gázkészülékek ellenőrzésének és karbantartásának a hiánya. A balesetek kellő körültekintéssel és elővigyázatossággal megelőzhetők.

Legfontosabb lépések a szén-monoxid-mérgezés megelőzése érdekében:

- Gázkészülékei ellenőrzését, karbantartását rendszeresen végeztesse el arra jogosult szakemberrel. A rendszeres karbantartás nem csak a biztonság miatt fontos, így költségtakarékosabban is üzemeltethetjük a készüléket.
- A gázkészülékek használata során követni kell a gyártó előírásait. Fontos figyelni arra, hogy a készülék számára az égéshez szükséges mennyiségű levegő a helyiségben rendelkezésre álljon, és folyamatos utánpótlása biztosított

legyen. Rendszeresen ellenőrizze a szellőző, légbevezető csatornák tisztaságát, ezeket ne dugaszolja el. Régi nyílászáró utólagos szigetelésekor is figyeljen arra, hogy a gázüzemű készülékek lézellátásához szükséges levegő-utánpótlás megmaradjon.

- Ne alakítsa át tüzelő berendezéseit és a kapcsolódó rendszereket engedély nélkül - engedélyköteles átalakításnak számít például a gázkészülékek, kémények, készülékbekötések átalakítása, áthelyezése és a más tüzelőanyagra történő átállítás, vagy akár a frisslevegő-ellátás módjának megváltoztatása ablakcsere folytán. A szén-monoxid-mérgezések jelentős részét a légbevezető nélkül újonnan beépített, fokozottan zárt nyílászárók okozzák azzal, hogy az égéshez szükséges levegő utánpótlás megszűnik.
- Lakásába mindig engedje be a kéményseprő közszolgáltató munka-

társait, hogy kéményét, égéstermék-elvezető berendezését ellenőrizhessék, szükség szerint kitisztíthatassák.

Egyre elterjedtebb a szén-monoxid érzékelő készülékek használata. Ezek kiegészítő biztonsági felszerelésként a szén-monoxid megjelenésének jelzésére szolgálnak. Az érzékelő felszerelése nem pótolja a felsorolt megelőző intézkedéseket, de növeli a biztonságot.

A szén-monoxid szintelen, szagtalan gáz, de belégzése már kis mennyiségben is halálos mérgezést okozhat. Ezért fontos figyelni a legelső tünetekre. Ha valaki émelygést, fejfájást tapasztal, azonnal szellőztessen, zárja el a gázkészüléket, forduljon orvoshoz, majd szakemberrel vizsgáltsa felül gázellátását, illetve a kéményét.

Körültekintéssel a balesetek megelőzhetők. Kérjük ügyfeleinket, tegyenek meg mindent otthonuk biztonságáért!

e.on ■

## A bélyeggyűjtők is köszöntik a 60 éves várost

Ki ne emlékezne életének arra az időszakára, amikor jelvényt, szalvétát, képeslapot vagy bélyeget gyűjtött? Voltak, akik nagyon komolyan csereberéltek és szinte versengtek a kollekciójukkal, még felnőtt korban is. A legértékesebb gyűjteményeket mind közül, azok a bélyegalbumok tartalmazzák, amelyekben külföldi és magyar ritkaságok vannak elrendezve tematikusan, kronológia szerint.

Napjainkban megcsappant a gyűjtők létszáma, így a bélyeggyűjtő csoportoké is. Ajkán mégis van egy olyan társaság, amely már a 60-as években is működött, ez a 307. sz. Ajka Városi Bélyeggyűjtő Kör. Jelenleg – 30 fővel –, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében, a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége keretében tevékenykedik.

Idén a 60 éves várost ők is köszöntötték két személyesített bélyeggel, amelynek a bal oldali része szabványos, a jobb oldali, pedig egyedi, a városra jellemző. Egyik a



Városházát ábrázolja, a másikon pedig a város 50 éves évfordulójára állított emlékmű központi eleme látható. A bélyegek megálmodója *Lukonics Gábor*, a bélyeggyűjtő kör vezetőségi tagja volt, aki a fotózást és a szervezést is vállalta ebben a munkában. Örömet tájékoztatott, hogy fél éve kezdtek el a bélyegek megalkotásán dolgozni *Erdő Judittal*, a helyi postahivatal vezetőjével, aki támogatja a kör kezdeményezését. A napokban készültek el az egyedi, nagyon szép kiviteli bélyegek, amelyeket 180 példányban rendeltek meg első körben. Darabja 300 forintba kerül, de lehet hozzá vásárolni 100 forintért egy

speciális nyomatú alkalmi borítékot is. A gyűjtőket és az érdeklődőket a művelődési központ József Attila utcai épületében várják minden páratlan hét csütörtökön 18 órától. Itt megismerkedhetnek a szakkör munkájával és megvásárolhatják a jubileumi emléket, amely évek múlva bizonyára kedves darabja lesz az otthoni gyűjteményeknek.

Lukonics Gábor elmondta, hogy a Magyar Posta a városi ünnepség alkalmával a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában alkalmi postahivatalt fog működtetni, ahol a bélyegzés mellett ajkai képeslapok és alkalmi bélyegek is megvásárolhatóak lesznek. A Polgármesteri Hivatal is készül e tekintetben az évfordulóra, hiszen a Postával együttműködve bélyegzőt és személyesített bélyeget tervezett a jubileumi logó képével. A bélyegzés pontos időpontjáról később kapnak tájékoztatást az érdeklődők.

Cs.B.É. ■



## A vandálok Csékút múltját sem tisztelték

„Csékút falu önállóságának emlékműve” idén, július 27-én a település fennállásának 700. évfordulója alkalmával, emléktáblával egészült ki. A Csékúti Baráti Kör kezdeményezésére Keresztes Tibor szobrászművész, restaurátor készítette az emléktáblát, amelyen szimbolikus pecsét plakett volt látható. Sajnos csak volt, mert október 14-én észlelt állapot szerint vandálok lefeszítették a feltehetően bronznak vélt lenyomatot.

Valószínűsíthető, hogy miután kézbe vették, akkor jöttek rá, hogy számukra értéktelen a zsákmány, eldobták és távoztak. Később a közelben, a fűben találták meg ezt a Csékút történelmének nagy jelentőséggel bíró lenyomatát. A település történelmét kutató és becsben tartó csékútiak szomorúan tapasztalták, hogy a barbárság már az ősökre sincs tekintettel.

A helyreállítást közadakozásból fogják elvégezni.

Cs.B.É. ■



Ilyen volt...



...és ilyen ma

# Már termeli az áramot a napelempark

■ A Tósokberénd határában lévő környezet-szennyező salak és iszap évtizedeken keresztül sok bosszúság forrása volt. Idén kisebb csoda történt, hiszen a tervezettnél három hónappal korábban, október 8-án átadták a napelemes kiserőművet, a városvezetés, a kivitelező és a projektársaság részvételével.

Páratlan, hogy kizárólag magyar mérnökök, kivitelezők által, magyar termékek felhasználásával valósították meg a beruházást, amelyhez 270 tonna vasszerkezetet építettek be, 43000 csavart húztak meg annak érdekében, hogy a 17280 darab 270 wattos napelemet és 144 darab áramátalakítót felhasználva előállítsák a 4,6 megawatt

beépített kapacitást. Továbbá felhasználtak még 45 km DC (egyenáramú) kábelt és 17 km 10 KV-os kábelt. Mindezt az országban egyedülállóként barnamezős beruházás keretében valósították meg, a város önkormányzatának támogatásával – többek között erről tájékoztatta a megjelenteket Szabó István, az NRG Services Kft. ügyvezető igazgatója.



A napelemek kevés karbantartást igényelnek és élettartamukat 25 évre becsülik (Fotó: Györkös)

Schwartz Béla polgármester az ünnepélyes átadón kiemelte, hogy a város életében nagy jelentőségű ez a beruházás,

hiszen a megújuló energia jelenti a jövőt és a város gyorsulásához ez a kiserőmű is hozzájárul. Az önkormányzat maximálisan támogatta a projektet és a jövőben is segítik, a hasonló terveket.

A nemzeti színű szalagot Horváth Balázs, a CONSULT Energiatermelő Kft ügyvezetője, Szabó István és Schwartz Béla vágta át, ezzel átadták – a próbaüzem végeztével – az augusztus 21 óta működő, szabályszerűen üzemelő erőművet. Kovács Kálmán, a terület rekultivációját végző Biomass Kft. ügyvezetője, valamint Nemes Tibor, a cég helyi vezetője ígéretet tettek arra, hogy egy későbbi időpontban lehetőséget biztosítanak a bejárásra, amikor a lakók is megismerkedhetnek ezzel a pár éve még futurisztikusnak vélt technológiával.

Cs.B.É. ■



Az „átvevő bizottság”

(Fotó: Györkös)

## POSTALÁDÁNKBÓL

# Kalandozások a Felvidéken

2019. szeptember 23-án, hajnali 6 órakor 40 diák és 4 tanár már izgatottan ült a buszon. Hogy miért? Mert ezen a napon indultunk a 4 napos felvidéki kirándulásunkra. A csapat nagy részét a Fekete-Vörösmarty 7.g osztálya alkotta, de velünk jötték még a 7.b, 7.c és 7.d osztályból is tanulók. Kísérőink, dr. Gerencsér Krisztina, Csordás Gyöngyi, Liska Gabriella és Molnár Katalin tanárnők már minden jó tanáccsal elláttak bennünket, és felkészítették a nagy utazásra.

Első állomásunk Oroszkán volt, ahol egy hadtörténelmi múzeumot tekintettünk meg. Az idegenvezetőnk, Zsákovics László – aki a gyűjtemény tulajdonosa –, elmondta, hogy már évtizedek óta gyűjti a fegyvereket, tankokat, katonai felszereléseket, egyezően mindent, ami a hadászattal kapcsolatos. Elképesztő mennyiségű és minőségű kiállítási darabokat láttunk. A múzeum udvarán a sok érdekesség mellett egy értékes emléket is találtunk: az egykori Mária Valéria híd korlátjai előtt fotókat is készítettünk. A híddarabokat a Dunából szedték ki.

Utunkat Bajmóc felé folytattuk, ahol egy izgalmas és ha-

talmas kastélyt fedezhettünk fel. Rengeteg szoba, csigalépcső, szebbnél szebb vázák, berendezési tárgyak, díszített falak és mennyezet kápráztatott el bennünket. Az idegenvezetés után körbejártuk a vizesárokkaal körülvevő várat, és elindultunk szállásunk felé.

Mivel már mindenki nagyon fáradt volt a kimerítő nap után, nagyon jól esett a meleg vacsora. A hotelszobáinkból csodás kilátás tárult eléünk, órákig gyönyörködhettünk volna a tájban. Ezt azonban nem sokáig élvezhettük, mert másnap, a bőséges reggeli után máris elindultunk a bányavárosok felé.

Selmecbányán az Óvárat jártuk körbe, minden egyes sarokba bekukkantottunk, sétáltunk a gyilokjárón, felmáztunk a harangtoronyba. Kacsaringós lépcsősoron ereszkedtünk le a városközpontba, hogy aztán buszra szálljunk, és meg se álljunk Körmöcbányáig. A város híres pénzverdijéről – minket is főleg ez vonzott ide. Nagyon érdekes volt látni, hogyan is verik a pénzt. Megtudtuk, hogy több ország pénzérméje is itt készül, nem csak a szlovákoké. A múzeum egyik részében olyan gépeket nézhettünk meg

működés közben, melyek ma már nem használatosak. Kirándulásunk végén emlékként egy díszes érmét kaptunk. Bár ezzel fizetni sehol sem tudunk, egy szép emlék marad a körmöcbányai látogatásunkról. Besztercebányán ragyogó délutáni napsütésben csodáltuk meg a város gyönyörű főterét. Itt egy kis szabadidőt kaptunk, mindenki kedvére sétálhatott a főutcán, fedezhette fel a város látnivalóit. Találtunk egy fagyinyörködhettünk volna a tájban. Ezt azonban nem sokáig élvezhettük, mert másnap, a bőséges reggeli után máris elindultunk a bányavárosok felé.

A hosszú nap után kíváncsian vártuk, milyen lesz az új szállásunk? Sokat utaztunk, és nem is sejtettük, milyen meglepetés vár ránk. Egy csodás, hangulatos szállást kaptunk Káposztafalván. Kényelmes, családiasan berendezett rönkházakban voltak a szobáink. Minden tökéletes volt, de talán legjobban egy kiscicának örültünk, „akit” el is nevezünk Sanyinak. Az inycsiklandozó finom vacsora után megbeszélést tartottunk az egyik ház társalgójában, és kvízt is töltöttünk ki a nap eseményeiről.

Kirándulásunk harmadik napján a Gombaszögi-cseppkő-barlangba látogattunk el, ami

1995 óta világörökségi helyszín. Csodálatos élményben volt részünk. A barlang az úgynevezett szalmacseppkövekről híres, melyek tényleg úgy néznek ki, mint a szalmaszálak. Megérinteni nem lehetett őket, kivéve egyet (engedéllyel), ami állítólag szerencsét hoz. Az idegenvezető viccesen mesélt nekünk a barlang érdekességeiről, és az egyik teremben fényképet is készített rólunk. Itt elénekeltük a bányász himnuszt, ami az üreg akusztikájának köszönhetően csodálatosan szólt. Megtapasztaltuk a teljes barlangi sötétséget is, mert a vezetőnk egy percre lekapcsolta a világítást. Hátborzongatóan érdekes volt.

Utunkat Betlér felé folytattuk, ahol nemcsak az Andrassy-kastélyt tekintettük meg, hanem a hozzá tartozó angolpark egy részét is. A kastélyban lenyűgözött minket a 15.000 könyvből álló gyűjtemény, a falakat díszítő festmények sokasága, és a használati tárgyak is. Ezután szállásunk felé vettük utunk, de előtte még betértünk Rozsnyóra, ahol egy rövid sétát tettünk, és megmáztuk a város főterén található óratornyot. 144 lépcső vezetett fel a legfelső szintre, de megérte, mert csodás kilátás tá-

rult eléünk. A nap a szálláson ért véget, ismét összegeztük a nap eseményeit, és természetesen nem maradhatott el a szokásos kvíz feladatsor sem. Fáradtan döntünk le aludni.

Eljött az utolsó nap is. A finom reggeli után gyorsan bepakoltunk a buszba, és elindultunk Alsósztrégovára. Itt a Madách-kastélyt látogattunk meg. Az idegenvezetőnk egy nagy terembe vezetett minket, ahol sok érdekességet mesélt az íróról és legnagyobb művéről: Az ember tragédiájáról. A múzeumban szobáról szobára végigjárhatunk a tragédia színtereit. Kár, hogy hamar búcsút kellett vennünk, hiszen vártak már ránk Bátkán, ahol a Magyar Alapiskolát látogattunk meg.

Itt az igazgatóhelyettes szívélyesen fogadott bennünket. Mesélt az iskoláról, a diákokról, a tanításról. Kérdésünkre válaszolva elmondta, hogy a bátkai gyerekek örülnek az egyes osztályzatnak, hiszen ott az a legjobb jegy. Azt is megtudtuk, hogy csak fél háromig tartanak az órák, mert utána a gyerekeket iskolabuszok viszik haza, hiszen nagyon sokan a környező településekről járnak be. Búcsúzóul átadtuk az igaz-

gatónőnek az ajándékainkat, és készítettünk egy közös fotót az iskola előtt.

Programunk utolsó állomása már Magyarország területén volt. Az Ipolytarnóci Ősmaradványok területét látogattunk meg. Csak ámultunk, hogy mennyi érdekes őskövület van a környéken. A kedvencünk egy 7 millió éves cukorfenyő volt, ami 2,5 méteres törzsátmérővel rendelkezhetett. Nem is gondoltuk volna, hogy medvekutya is élt valamikor a környéken. Lányomait megőrizte a talaj, így hihetővé vált ez a tény. Elbúcsúztunk Ipolytarnóctól is, és elindultunk Ajka felé.

Rengeteg élménnyel tértünk haza, sok érdekes dologgal ismerkedtünk meg. Örök élmény, emlék lett számunkra az a pár nap, amit eltölthettünk az egykori magyar területeken. Hogy feledésbe ne merüljön ez az idő, emlékeinket a Határtalanul! füzetbe gyűjtöttük az út során. Így bármikor újra felidézhetjük őket.

Horváth Eszter 7./G,  
Bakos Olivér 7./G,  
Katona Sára 7./G ■

Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános iskola és Gimnázium, Ajka

# Konyhai eszközök és más hasznos dolgok



Szórakoztató munka, de nagy figyelmet érdekel (Fotó: Györkös)

**Október 2-án megkezdődtek a felnőtteknek szóló kreatív foglalkozások a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében. Első alkalommal tölcser formájú virágtartót készítettek a monszlói Gaálné Kapás Krisztina keramikus közreműködésével, majd október 16-án edényfogó kesztyűt és alátétet varrtak Harczi Ilona foltvarró útmutatásai alapján.**

A varrás a legősibb kézműves szakmák egyike. Noha napjainkban a ruhakészítés ipari méretet öltött, és gépesített módon zajlik, még mindig akadnak varrónők és szabók, akik személyre szabott öltözékeket

álmodnak meg, vagy használati- és dísz tárgyakat készítenek. Ilyenkor nemcsak az otthonunkban felhalmozódott maradványanyagokat tudjuk hasznosítani, hanem a megunt ruhadarabokat is felfrissíthetjük, mo-

dernizálhatjuk, vagy valami új funkciót adhatunk az anyagnak. A konyhában tudjuk a legtöbb anyagot jól hasznosítani, hiszen több rétegben összevarrva kiváló edényfogó kesztyű, vagy edényalátét lesz belőle. Ezek a dolgok ugyanis hamar pótlásra szorulnak, ki ne látott volna már agyonégett, vagy kilyukadt fogókesztyűt, konyharuhát. Az október 16-i foglalkozáson így azokat a mesterfogásokat tanulhatták meg a résztvevők, amellyel otthon is bármikor készíthetnek maguknak ilyen eszközöket maradék anyagok és némi hőálló szivacs felhasználásával. Csak a képzelet szabhat határt azoknak a ruhaanyagoknak a variálásakor, melyből ezek a konyhai dolgok készülnek. Ha szettek akarunk készíteni, célszerű előre megtervezni mekkora és hány darab készüljön belőle, hogy díszítse is konyhánkat. A kreatív foglalkozáson ezekhez az elképzelésekhez kaphatnak ötleteket, tanácsokat azok, akik kéthetente szerdánként ellátogatnak a József Attila utcai alkotóműhelybe.

A szervezők legközelebb október 30-án várják az ügyes kezű érdeklődőket, ekkor fatábla készítés majd szalvétatechnikával.

V.H.A. ■

## Gyógyító ételek előadás-sorozat

Szeretettel meghívjuk Önt, kedves családját, barátait és ismerőseit a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában (Ajka, Szabadság tér 13.) megrendezésre kerülő Gyógyító ételek korunk betegségeinek gyógyítása speciális növényi alapú étellekkel, főzőkörrrel, ételbemutatóval, kóstolóval egybekötött alkalmainkra.

Időpontok: A főzőkörök csütörtökönként 17.30-kor kezdődnek.

Előadó: Szabó Attila. Háziasszonyok: Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, Will Zoltánné, Illésné Varga Orsolya, Papp Zoltánné.

Október 31. Az elhízás leküzdése, az élő növényi ételek csodája. Nyers levelek, saláták, csírák, turmixok.

## Családi gyermekdeléelőtt

„Jött őszanyó hideg széllel,  
Aranysárga vízfestékekkel.”

Kedves gyerekek!

Szeretettel várunk benneteket szünidei családi rendezvényünkre az őszi szünetben. 2019. október 28-án a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában.

Program:

9.00-11.00 óráig Kreatív alkotó foglalkozás az aulában

11.00-12.00 óráig A Palinta társulat interaktív gyermekkoncertje a kiállító teremben. Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok!

## Tóberkóbi hatodsor

A Tósokberéndért Egyesület idén is nyílt kolbásztöltést szervez a Tósokberéndi Községi Házban október 26-án 10 órától. A versenyben 6-10 fős csapatok mérik össze tudásukat a kolbászkészítésben. A két órára tervezett megmértetés után a szakértő zsűri dönti el, hogy melyik csapat készítette el a környék legjobb kolbászatát. Értékelési szempontoknál figyelembe veszik az egyéges megjelenést, a munkavégzést, a munkaterület tisztaságát, a kész kolbász ízvilágát és a helyi hagyományok megjelenítését. A programot színesíti az Ajka-Padragkút Táncegyüttes műsora, táncbáza és a sze-



nior táncosok töltése. A belépés ingyenes, a vendégek számára a kolbászkóstolás sem maradhat el.

Minden érdeklődőt szeretettel vár a Tósokberéndért Egyesület.

(Fotó: TE)

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az [ajkatv.hu](http://ajkatv.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képtársaságban tájékozódhatnak.

### Kultik

#### Ajkai Mozi műsora

2019. október 24 - október 30.

**Addams Family - A galád család 3D** - amerikai-angol családi vígjáték, animációs film 105 perc (12) - **vetítési időpontok: szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 14:30.**

**Demóna: A sötétség úrnője 3D** - amerikai családi kalandfilm, fantasy 118 perc (12) - **vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 18:15.**

**Jetikölyök 2D** - amerikai-kínai animációs vígjáték, kalandfilm 92 perc (6) - **vetítési időpontok: csütörtök, péntek 14:15, valamint szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 12:30.**

**Jetikölyök 3D** - amerikai-kínai animációs vígjáték, kalandfilm 92 perc (6) - **vetítési időpontok: minden nap 16:15.**

**Terminator 2. - Az ítélet napja 3D** - francia-amerikai akciófilm, 137 perc (16) - **vetítési időpontok: kedd 20:30.**

**Terminator: Sötét végzet 2D** - amerikai akciófilm, kalandfilm, sci-fi 128 perc (16) - **vetítési időpontok: szerda 19:00.**

### Művelődési házak

**Október 25-én 19.00 órakor** a Nyitott Akadémia szervezésében *Orvos-Tóth Noémi* Örökölt sors című előadása a művelődési központ színháztermében.

**Október 27-én 8.45** Őszi Somló-hegy - Szent István kilátó gyalogos nyílt túra. Érdeklődés: *Trieber Ágnes* 06-30-544-0625.

**Október 28-án 9.00 órától** szünidei családi délelőtti művelődési központ aulájában, 11.00 órától a Palinta Társulat gyermekkoncertje a művelődési központ kiállítótermében.

**Október 30-án 16.00 órakor** Felnőtteknek kreatívan kézműves foglalkozás a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében. Fatábla díszítése decoupage technikával, szükséges eszközök: olló, 20-as ecset. Részvételi díj foglalkozásonként 1.000 Ft.

**Október 31-én 17.30 órakor** a Gyógyító ételek sorozat keretében Az elhízás leküzdése, az élő növényi ételek csodája című előadás a művelődési központ aulájában.

**November 2-án 17.00 órakor** az „Ajkai Grafikai Műhely és barátai köszöntik a 60 éves Ajkát” című képzőművészeti kiállítás megnyitóját a művelődési központ kiállítótermében.

### A Civil Ház programja

2019. október 28-tól, november 3-ig

Október 28. hétfő

10.00 FOLTVARRÓ KLUB  
16.00 Kanga Hidas Petra  
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely  
18.00 Meridián torna Vajda Zsuzsanna  
18.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrien

19.10 KARDIO BOX Bognár Adrien

**Október 29. kedd**  
10.00 Pöttöm Polgárok  
11.00 Pöttöm Polgárok  
14.30 Légguska lövészet Szellem Tamás  
15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub  
16.00 Modellező Szakosztály Illési Oszkár  
16.30 Thai Bokszt Szilágyi Arnold  
17.00 Karate  
18.10 PRO ALAKFORMÁLÓ STEP Bognár Adrien  
19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrien

**Október 30. szerda**  
9.00 Ingyenes vérnyomás és vércukor mérés Mező Jánosné  
10.00 Kanga Hidas Petra  
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely  
18.10 PILATES NŐI TORNA Bognár Adrien  
19.10 KARDIO BOX Bognár Adrien

**Október 31. csütörtök**  
9.00 Gerincjóga Dr. Szabó Il-dikó  
14.30 Légguska lövészet Szellem Tamás  
17.00 Karate  
18.10 PRO ALAKFORMÁLÓ STEP Bognár Adrien  
19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrien

**November 1. péntek**  
14.30 Légguska lövészet Szellem Tamás  
16.00 Modellező szakosztály Illési Oszkár  
16.00 Thai bokszt Szilágyi Arnold

**November 2. szombat**  
14.00 SÁRKÁNYTŰZ szerepjátékosok

**November 3. vasárnap**  
8.00 Éles lövészet Szellem Tamás

## Kiállítás megnyitó

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel és sok szeretettel meghívja Önt és kedves családját az „Ajkai Grafikai Műhely és barátai köszöntik a 60 éves Ajkát” című képzőművészeti kiállítás megnyitójára 2019. november 2-án (szombaton) 17.00 órakor a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermébe. Köszöntőt mond: *Schwartz Béla* polgármester. A kiállítást megnyitja: *Hegyesalmi László* festőművész, a veszprémi Művészetek Háza igazgatója. Közreműködik: *Bábics Valéria* versmondó. A kiállítás megtekinthető 2019. november 21-ig, hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

## Mesés otthon könnyedén!

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

**Építési költségvetés: 2,600,000 Ft-tól**

**Építésgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel**

**Tégla: akár 30% kedvezménnyel**

**Beton: 10% kedvezménnyel**

**Telek: 2.600.000 Ft-tól**

**Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115**

# Továbbra is veretlen az FC Ajka

## Hozta a kötelezőt az NB2-ben szereplő KK Ajka férfi kézilabda csapata

Az élvonalas KK Ajka a tabella kilencedik helyén portyázó Balatonfüred KSE U23-as csapatát fogadta vendégül az NBII Észak-nyugati csoport 6. fordulójában. Az összecsapásra közel 150-200 ember volt kíváncsi. Hazai oldalon remekül kezdődött a mérkőzés, hisz az első találatra 30 másodpercet kellett várni. Az első félidő tizedik percéig szinte egyenrangú ellenfelei voltak egymásnak a csapatok, eddig tudtak fej fej mellett haladni, ám *Poór Tamás* tanítványai megmutatták, hogy miért az első helyet foglalják el a bajnokságban. Rendre kidolgozott helyzeteiket értékesíteni tudták, a védekezés is pazarul működött.

A 13. percben már 9-5-re vezettek a hazaiak. Különösebben nem gyűlt meg a bajuk a támadással és a védekezéssel se, ennek hatására állandó volt a 3-4 gólos különbség, ami ki is tartott a félidőig. 17-14-el mehettek rövid pihenőre a csapatok. A rövid frissítőt követően a játékosok füleiben még csengettek az edzői utasítások. Hiába próbáltak a vendégek jobban kezdeményezni, az ajkaiak akarata érvényesült. 5 perccel a második félidő kezdése után ugyanazt a játékot láthattuk mint az első játékrészben. A 43. percben 24-16 állt az eredményjelző táblán - aminek a szurkolók örülhettek igazán. A fűredek 8 gólos különbségnél egy kis időre erőre kaptak, és zsinórba hármat dobtak, de ezek után rendre jöttek a válaszok hazai részről és összeroppantak. A mérkőzés vége előtt tíz perccel 27-21 volt az állás, így a mérkőzés győztese megvolt, már csak a differencia volt kérdéses. 60 perc játék után pedig ünnepelhetett Poór mester és csapata, 34-23 arányban tudták felülmúlni ellenfelüket, és ezzel megszerezték zsinórba a hatodik győzelmüket is. Folytatás november elején egy igazi derbivel, Nemesvámos ellen.

### Precíz kezdés

Szeptember végén kezdetét vette a női kosárlabda bajnokság NB1/B csoportjában. Az ajkai csapat az első fordulóban otthon bizonyíthatott, a Bakony Sporttelepen. Ellenfeleik a pécsi PINNK SE volt. A hazaiak remek játékkal örvendeztették meg a szurkolókat. Az első negyed végén 31-12 volt az állás. Hasonló bravúros játékkal folytatódott a többi játékrész is. A második negyed 50-17-el, a harmadik pedig 74-38-al fejeződött be. Ekkor már mindenki tisztában volt a meccs győztesével. *Rónaszéki Szilvia* tanítványai az utolsó percben is mindent kiadtak magukból, ezzel kialakítva a 103-60-as végeredményt. A második fordulóban az ajkai lányok a fővárosban léphettek pályára, soron következő ellenfelük az ELTE-BEAC Újbuda volt. A vendégek úgy kezdték a mérkőzést, mintha csak otthon játszanának. Az eredményjelző pedig ezt igazolta is az első negyed végén: 15-25. A második negyedben magukra találtak a hazaiak, és egy szoros 10 perccel láthattak a nézők. 29-41. A harmadik és a negyedik negyedben is hasonló volt a mérkőzés, fej fej mellett haladtak a csapatok, az Ajka előnye az első negyedben kiharcolt differencia volt, és ezt a végéig tartották is. A végeredmény 55-71 lett. Harmadik fordulóban a Kecskeméti Kosárlabda Clubot fogadta az Ajka. Nem indult lehangolva a játék, úgy mint eddig, egy szoros első negyed után 1 ponttal álltunk jobban a vendégeknél, 16-15. A második negyedbe aztán a hazaiak akarata érvényesült, és 2 Balsay sikeres büntetőjével zárult a negyed. 40-32. A lányok folyamatos fizikai és lélektani fölényben játszottak, és ezt ki sem engedték a kezükből. Végeredmény, 78-59. Zsinórban három győzelem, ennél jobban nem is lehetne kezdeni. Következő mérkőzé-



Kis Károlynak volt miért örülnie

(Fotó: Györköcs)

sen a 13. helyen álló Széchenyi KA Győr csapata lesz az ellenfél október 26-án a Bakony Sporttelepen.

### Győzelem a Szeged ellen!

Két remek formában lévő együttes találkozott a bajnokság 13. fordulójában. Az ajkaiak másfél hónapja nem találtak legyőzőre, pedig ebben az időszakban csak idegenben, ráadásul erős csapatok otthonában léptek pályára.

A szegediek még egy fokkal jobb helyzetben voltak, négy nyertes meccs után álltak, ráadásul legutóbb augusztus 25-én kaptak ki. Hozzátehetjük, nem csoda, hiszen a Tiszapartiak együttesében több rutinos, NB I-et is megjárt futballista szerepel. Az Ajka ellen a kezdőcsapatban kapott példátul lehetőséget az egyaránt rendkívül tapasztalt, sok nagy csatát megélt *Germán Tamás*, *Andorka Péter*, *Mohl Dávid* és *Aleksandar Jovanovic*.

Nem ugrottak egymásnak a felek, az első helyzetre 16 per-

cet kellett várni, ekkor *Görgevényi* feje se szállt kapu fölé. Hiába állt fel két csatárral a Szeged, óvatosabban futballozott, mint a hazaiak, az ajkai támadásoknál a négy hátvéd mellett a négy középpályás is mélyen védekezett.

*Kis Károly* együttese így is lehetőséghez jutott, *Csizmadia* lövést blokkolták a 16-oson belül a vendégek. A másik oldalon *Varga* fejesét védte *Horváth*.

A 24. percben *Nagy Krisztián* vette át középen, a kaputól nyolc méterre a labdát, és a védők között lőtt, nem sokkal fölül.

A félidő végén aztán megtört az FC Ajka lendülete, a Szeged percei következtek. Előbb *Kóródi* osztott ki egy kötényt és gyalogolt a kapuig, kisodródva viszont már nem volt annyira veszélyes a lövése, majd *Horváthnak* egy távoli próbálkozásnál kellett nagyot nyújtózkodnia.

Jó idő, jó csapatok, sok néző - így indult a vasárnapi bajnoki Ajkán, gólt viszont nem látott a szépszájú közönség az első félidőben.

A második játékrész elején *Soltész* jelentkezett egy életerős, célt tévesztett lövéssel. Ismét az ajkaiak voltak az aktívabbak, ám jól látszott, ész nélkül nem mehet előre a házigazda, a vendégek abban bíztak, hogy területek nyílnak meg előttük.

Az 59. percben megint *Soltész* tüzelt jobbról, *Takácsnak* nagyot kellett védenie. Nem sokkal később *Germán* erős fejesét kellett kipiszkálnia *Horváthnak* a jobb kapufa mellől.

Amikor úgy tűnt, kifogyott az erő az ajkai támadásokból, *Nagy Krisztián* kézbe vette a dolgokat. A 66. percben voltaképpen egyedül került helyzetbe, a bal oldalról szép cselekkel befelé törve a hálóba bombázott, 1-0.

Ment előre a Szeged, hiszen mennie kellett, azonban az FC Ajka magabiztosan futballozott. Egészen a ráadásig nem is volt különösebb izgulni való, a 93. percben *Varga* tekerése a kapufáról pattant ki. Meleg volt, de megúszták a hazaiak, akik rendkívül értékes sikert arattak.

*Kis Károly*: - Értékes három pontot szereztünk. Tudtuk, hogy nem lesz könnyű meccs, nagy küzdelem folyt a pályán. A csapat végig nagyon akarta a sikert, egy villanás döntött, és rendkívül örülök, hogy nem kaptunk gólt.

*Joao Janeiro*: - Ezúttal is domináltunk, próbáltunk futballozni, de sajnos nem tudtunk gólt szerezni. Sok helyzet volt a meccsen, nagy árat fizettünk, hogy egy lehetőséget sem tudtunk góllá váltani. Az ajkaiak három helyzetükből egyet belőttek.

### Öt gólos meccsen nyert a Kristály

Szép őszi napon játszhatott az Ajka Kristály SE a Péti MTE vendégeként. A megyei első osztályú találkozó esélyese papíron abszolút az Ajka volt, a tabellán az előkelő második helyén álltak 10 forduló elteltével, még a hazaiak a 10. helyen voltak. A mérkőzés pont úgy kezdődött ahogy a vendégek szeretnék vol-

na, a harmadik percig kellett várni az első találatra, ekkor *Hauser* volt eredményes, 0-1. A 26. percben *Szedlacsek* örülhetett hiszen megszerezte idei 14. találatát 0-2. Ám a péték nem adták fel, 4 perccel *Szedlacsek* gólja után *Szöke* talált be, 1-2. A hazai szurkolók pedig bízhattak az egyenlítésben, ami össze is jött az első félidőben hiszen *Tálos* egalizálta az eredményt a 40. percben. Szünet után az Ajka pont úgy kezdte a második játékrészt, mint az elsőt, egy korai találat, az 53. percben *Szélessy* lötte meg a Kristály harmadik gólját ami mint később kiderült, három pontot is ért. A mérkőzés további részében kis-cselekkel befelé törve a hálóba bombázott, 1-0.

### Nem sikerült felvenni a ritmust

Öt forduló után a KK Ajka női kézilabda csapata a tabella utolsó helyén foglal pozíciót. Az NB II-be frissen feljutó csapat még nem érzett rá a ritmusra amit a másodosztályú diktált. Több mérkőzésen is a szerencsén múlt a pontszerzés. A 12 csapatos bajnokságban hiába szerezte a nyolcadik legtöbb gólt a csapat, jelenleg az utolsók.

Eddigi mérkőzés eredményei:

Vady Mosonszolnok 26 - 25 KK Ajka

KK Ajka 28-33 Mosonmagyaróvári KC U22.

KK Ajka 24-39 Sárvári Kinizsi SE

KK Ajka 31-32 VKL SE Győr

Büki TK 44-24 KK Ajka

A következő mérkőzést itt-hon játszó a lányok a Celldömölki VSE ellen október 27-én a Sport utcai Sportcsarnokban. Legyünk ott minél többen és szurkoljunk ki az első sikert!

Balogh Dávid ■

## Egy vereség, egy győzelem a vízilabdázóknál

Fejlődnek a kiscápák, hiszen a Dunántúli Vízilabda Liga (DVL) Gyermek1 bajnokságának második fordulóját követően már hat pontjuk van, így a tabella negyedik helyén állnak. Legutóbb itthon ugrottak medencébe, ugyanis október 19-én Ajka adott otthont a bajnokságnak.

Elsőként az Oázis Nonprofit Kft. volt az ellenfelük. A peszti együttes a középmezőnybe tartozik és a papírforma be is igazolódott, ugyanis 4 góllal

jobbna bizonyultak az ajkai pólósoknál, így 2:6 lett a végeredmény. A hazai találatokat *Fehér Dénes* és *Pál Botond* szerezte.

*Bujtás Balázs* tréner szerint kicsit pontatlanul játszott a csapat, pár helyzet kimaradt, ezért tudott az ellenfél felülkerekedni.

Másodjára a Velence plus csapatával mérköztek. Ott a második negyedől a Cápák átvették a vezetést, előnyüket a végéig meg is tudták tartani,



A Cápák egyre jobbak

(Fotó: Györköcs)

SzR. ■

### Változik a sportoldal

Sajnos a változás szele az Ajkai Szó sportoldalát is elérte, és ezt hűséges olvasóink máris észrevehették. Más lett az oldal szerkezete és átalakult kissé a tartalma is. Mindennek személyi változások állnak a hátterében. Számítunk azonban együttműködésükre, és várjuk tisztelt olvasóink visszajelzéseit, hogy miről és milyen formában olvasnának szívesen következő lapszámainkban?

Lékö Sándor  
főszerkesztő ■



**Ajkai Szó**

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



## Lapszél

## Menyegző

Házasságot kötöttek: Tulok László és Markos Bianca 2019. október 18-án. Moró Tibor és Garai Éva Enikő 2019. október 18-án. A házaspároknak gratulálunk!

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Cernochi Adrian és Suba Bernadett 2019. október 9-én született kislányát Adriánt, Hájas Zoltán és Polusa Adrienn 2019. október 9-én született kislányát Mátét, Erdélyi Roland és Novák Valéria 2019. október 11-én született kislányát Petrát, Kurucz Attila és Kelemen Jácinta Bernadette 2019. október 15-én született kislányát Mátét, Jacsmann Norbert és Turi Katalin 2019. október 16-án született kislányát Elizát, Riba Zolt és Tóth Adrienn 2019. október 17-én született kislányát Noét.

## Egészséges délután

A Városrehabilitációs irodában (Ajka, Petőfi u. 33.) 2019. október 30-án, 16.30-tól várják az egészséges életmód iránt érdeklődőket. Program: Vércukor- és vérnyomás mérés Mező Jánosnéval,

ételkóstolás a Diabetes Klubbal. Beszélgetés az egészséges életmódról: táplálkozási tanácsok cukorbetegnek, öko-életmód panelban és kertészházban.

## Áramszünet

Ajkán a Kosztolányi utcában október 25-én 8-12.30 óra között tervezett áramszünet lesz. e.on

## Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Az anyagilag rászoruló részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg.

A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb 2019. november 4-én 13.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

## HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediaaft@gmail.com

Web: www.ajkaimediaaft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

## APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/956-7005

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

## 2019 október

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

október

24-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

25-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

26-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

27-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

28-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

29-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

30-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

31-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

november

1-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

2-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

3-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

# Szelektív hulladékgyűjtés Mese kutyával

Mese, a terápiás kutya a hulladékgyűjtést is bemutatta a Patakperti óvodásoknak az Állatok Világnapja alkalmából tartott rendezvényen október 4-én. Papné Takács Ágnes óvónő mesébe ágyazta a szelektív hulladékgyűjtés és a környezettudatos magatartás fontosságát a foglalkozáson. A mesében egy baráti társaság kirándult a réten, ettek és ittak, majd a hulladékokat eldobálták. Ekkor jött Mese kutya és két papírhulladékot szájával felszedett, majd mancsával felnyitotta a tárolót és bedobta. A többi hulladékot a gyerekek vitték a szelektív gyűjtőbe. Mese kutyát, „akit” a foglalkozásokon már megismertek, meg is simogathatták.



Mese kutya is szelektíven gyűjti a hulladékot (Fotó: Tisler)

A délelőttön minden csoportban szerveztek foglalkozást. A Szivárvány csoport egy örökbefogadott menhelyi kutya új életével ismerkedett

egy képregény segítségével. A Csiga-biga csoport öko-társasjátékot játszott Éden terápiás kutyával és Ramasz Vandával. A Vuk-csoport

arról tanult, hogy mire van szüksége egy kutyának ahhoz, hogy jól érezze magát. A Bóbita csoport a felelős állattartás alapelveivel ismerkedett. A csoportfoglalkozások után az összes gyerek az udvaron folytatta a programot, ahol kutyás bemutatót nézték meg. A bemutató az oktatási intézmények együttműködése keretében részt vett a Fekete-Vörösmarty iskola 1./E és az ajkarendeki Laschober iskola 3. osztálya. A gyerekek és az óvónők adományokat is gyűjtöttek az ajkai „Vahúr” kutyamenhely lakói számára, amit Antal Laura állatvédőnek adtak át.

(ta) ■

## Idősen is egészségesen



Készülnek az egészséges finomságok (Fotó: Györkös)

A rendszeres mozgás, séta, a szeretetre épülő társas kapcsolatok alapvetően befolyásolják

a közérzetünket, emelte ki Rénes Klára, a Veszprémi Szakértői Centrum Szent-György-

gyi Albert Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája tanára a Bódén a Nostalgya Nyugdíjas Klub tagjainak tartott egészségnapon. A program a generációk találkozója is volt. Az intézmény kilencedikes vendéglátó- valamint egészségügyi képzésben részt vevő diákjai a kötelező 50 órás közösségi szolgálat keretében érkeztek a délutánra. Ők ugyan még csak néhány hete középiskolások, de már elsajátítottak annyi tudást, hogy hasznos tevékenységet végezhetnek. Az egészségügyi- isek végezték a vérnyomás- és vércukorszint mérést, a leendő vendéglátók pedig vörös-

lencséből és csicscriborsóból készítettek szendvicskrémet, amivel megkínálták az időseket. Az október 15-én tartott foglalkozást a tervek szerint több is követi. A tanárnő előadásában szólt arról, ha lehet, ne szedjenek gyógyszert, és a recept nélkül vagy a bioboltban kapható szerek használata sem veszélytelen. Mielőtt a recept nélkül kapható szerek szedését elkezdik, olvassák el a használati utasítást. A tanárnő bemutatót néhány, a nyugdíjasoknak is elérhető eszközt is, amelyek rendszeres használata javítja a közérzetet.

(ta) ■

## Mindenszentek miserend november 1-jén, Mindenszentek főünnepén

Ajka I. Jézus Szíve templomban	8.30-kor	Ünnepi szentmise
	9.45-kor	
	18.30-kor	
Ajka II. Bódé Szűzanya Szeplőtelen Szíve templomban	9.30-kor	Ünnepi szentmise
Ajka III. Csinger Boldog IV. Károly király kápolnában	8.30-kor	Ünnepi szentmise
Ajka IV. Tósokberénd Szent István király templomban	11 órakor	Ünnepi szentmise
Ajkarendek Szent Márton püspök templomban	11 órakor	Ünnepi szentmise
Ajkai régi temetőben	15.30-kor	Litánia és síremlék-megáldás
Ajkai új temetőben	16.30-kor	
Ajkarendeki temetőben	13.30-kor	
Csingervölgyi temetőben	14.30-kor	
Bódéi temetőben	15.30-kor	
Beréndi (Dobó K. u.) temetőben	16.30-kor	
Tósoki (Bajcsy-Zs. u.) temetőben	17.30-kor	
November 2-án, Halottak napján		
Ajka I. Jézus Szíve templomban	7.30-kor	Szentmise
	18.30-kor	
Ajka II. Bódé Szűzanya Szeplőtelen Szíve templomban	17 órakor	Szentmise
Ajka III. Csinger Boldog IV. Károly király kápolnában	16 órakor	Szentmise
Ajka IV. Tósokberénd Szent István király templomban	18.15-kor	Szentmise
Ajkarendek Szent Márton püspök templomban	17 órakor	Szentmise

**Herczeg**  
OPTIKA  
ALAPITVA 1994

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu  
Nyitva: H-P: 8<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, Sz: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>



**DR. SCHVÖLLER MÓNKA**  
szemész szakorvos,  
gyermekszemész,  
kontaktológus